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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4646/12-4-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Η Ελληνική Πολιτεία, δια του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και της 
Διεύθυνσης Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και 
Μειονοτικών Σχολείων, με κάθε δυνατό τρόπο, στηρίζει, καθοδηγεί και ενίοτε εποπτεύει κάθε 
μορφή οργάνωσης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης ανά την υφήλιο, που σκοπεί στην, 
καλλιέργεια και προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού σε πολίτες της 
ελληνικής διασποράς και του κόσμου, με την οργανωμένη παρέμβαση-ενίσχυσή της να 
εκτείνεται στοχευμένα: α. ως προς τη στελέχωση, με αποσπασμένο εκπαιδευτικό δυναμικό, 
β. ως προς τον εφοδιασμό, με το αναγκαίο εκπαιδευτικό υλικό και γ. στην περίπτωση των 
αμιγών ελληνικών σχολείων και με τη διάθεση επιχορηγήσεων.  

 Σημειώνεται ότι η ενίσχυση της Ελληνικής Πολιτείας προς την ελληνόγλωσση 
εκπαίδευση του εξωτερικού δεν διεκόπη ποτέ, παρά το όποιο δυσχερές δημοσιονομικό 
πλαίσιο. Όταν αναφερόμαστε στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση, αναφερόμαστε σε: 
α) Σχολικές μονάδες ενταγμένες σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα: 
αα) με ελληνόγλωσσο (αμιγή σχολεία) ή ββ) με δίγλωσσο (ελληνόγλωσσο και ξενόγλωσσο) 
πρόγραμμα. 
β) Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.): 
αα) ενταγμένα σε εκπαιδευτικές μονάδες άλλων χωρών, 
ββ) μη ενταγμένα σε τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα 
γ) Eλληνικά τμήματα των Ευρωπαϊκών Σχολείων και των σχολείων διεθνών οργανισμών  
δ) Τμήματα Ελληνικών Σπουδών ή άλλες μορφές οργάνωσης ελληνικών σπουδών, στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση ξένων χωρών. 

Τα Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας (Τ.Ε.Γ.) (υποπερίπτωση ββ’ της περίπτωσης β’ του 
άρθρου 3 του ν. 4415/16, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει) συνιστούν την πλέον 
διαδεδομένη και πολυσύνθετη, μη υποχρεωτική, μη ενταγμένη σε εκπαιδευτικό σύστημα της 
ημεδαπής ή της αλλοδαπής μορφή εκπαίδευσης για τη διδασκαλία της ελληνικής ως 
δεύτερης/ξένης γλώσσας, η οποία, λειτουργεί «συμπληρωματικά» ως προς την καθεαυτού 
«επίσημη» εκπαίδευση των μαθητών (Ελλήνων ομογενών κυρίως, και αλλοεθνών-
αλλόγλωσσων, σχολικής ηλικίας κατά το πλείστον, αλλά και ενηλίκων), απογεύματα ή 
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Σάββατα, προϊόν ιδιωτικής πρωτοβουλίας (συνήθως της Εκκλησίας, Ελληνικών Κοινοτήτων 
του εξωτερικού, Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του εξωτερικού κ.α.). 

Το Υ.ΠΑΙ.Θ. έχοντας ως μέλημα τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των 
εκπαιδευτικών μονάδων του εξωτερικού, με την έγκαιρη στελέχωση όλων των μονάδων 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης, προβαίνει, με την έναρξη εκάστοτε σχολικού έτους, -αλλά και 
εν συνεχεία, αναλόγως των αναφυομένων αναγκών-, στην έκδοση Υπουργικών 
Αποφάσεων περί Πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος εκπαιδευτικών για απόσπαση 
στο εξωτερικό , σύμφωνα πάντα με τις εισηγήσεις των αρμοδίων Συντονιστών Εκπαίδευσης 
Εξωτερικού. Για την επόμενη σχολική χρονιά, στο πλαίσιο της στήριξης της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης στο εξωτερικό, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 87922/Η2/15-7-2022 (ΑΔΑ: 
6Μ8Φ46ΜΤΛΗ-ΦΑΦ) Υ.Α. με θέμα «Αποσπάσεις εκπαιδευτικών στις σχολικές μονάδες του 
εξωτερικού για τα σχολικά έτη 2022-2023, 2023-2024, 2024-2025 και 2023, 2024 & 2025 Ν. 
Ημισφαιρίου», με την οποία αποσπάστηκε μία εκπαιδευτικός κλάδου ΠΕ70 για την Ιταλία, 
από τον βασικό πίνακα της Ιταλίας, βάσει της αριθμ. 77050/Η2/30-6-2022 (ΑΔΑ: 
91ΙΗ46ΜΤΛΗ-ΛΨ9) Υ.Α. με θέμα «Κύρωση των τελικών πινάκων αξιολόγησης υποψηφίων 
εκπαιδευτικών προς απόσπαση στις σχολικές μονάδες του εξωτερικού σχολικού έτους 
2022-2023 και 2023 για το Νότιο Ημισφαίριο». Η τοποθέτηση των αποσπασμένων 
εκπαιδευτικών είναι αρμοδιότητα των οικείων Συντονιστών/Συντονιστριών Εκπαίδευσης στο 
εξωτερικό.  

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή                                                    
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα  Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπαίδευσης και  Ειδικής Αγωγής  
4. Δ/νση Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και Μειονοτικών Σχολείων 
5. Τ.Κ.Ε. 
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